



HOTĂRÎRE
cu privire la validarea unui mandat de deputat
în Parlamentul Republicii Moldova

nr. 19 din 03.11.2009

Monitorul Oficial nr.160-161/21 din 06.11.2009

* * *

În numele Republicii Moldova,

Curtea Constituțională în componența:

Elena SAFALERU – judecător, președintele ședinței
Alina IANUCENCO – judecător
Victor PUȘCAȘ – judecător
Petru RAILEAN – judecător
Valeria ȘTERBEȚ – judecător-raportor

grefier – Ludmila Zadorojnîi, în prezența reprezentantului Comisiei Electorale Centrale, Renata Lapti, reprezentantului Partidului politic “Partidul Liberal”, Roman Andrieș, și candidatului supleant pe lista Partidului politic “Partidul Liberal”, Valeriu Munteanu, conducându-se după prevederile art.62, art.69 alin.(1), art.135 alin.(1) lit.e) din Constituție, art.4 alin.(1) lit.e) din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.4 alin.(1) lit.e) și art.16 alin.(1) din Codul jurisdicției constituționale, a examinat în ședință plenară publică dosarul privind validarea unui mandat de deputat în Parlamentul Republicii Moldova.

Drept temei pentru examinarea dosarului au servit materialele Comisiei Electorale Centrale, prezentate la 30 octombrie 2009, în conformitate cu art.62 din Constituție, cu respectarea prevederilor art.38 alin.(4) din Codul jurisdicției constituționale.

Prin decizia Curții Constituționale din 2 noiembrie 2009, materialele Comisiei Electorale Centrale au fost acceptate pentru examinare.

Analizând materialele dosarului, audiind informațiile prezentate de judecătorul-raportor și participanții la ședință, Curtea Constituțională

A CONSTATAT:

Prin Hotărârea nr.52-XVIII din 30 octombrie 2009, ca urmare a demisiei deputatului Dorin Chirtoacă, Parlamentul a declarat vacant un mandat de deputat aparținând Partidului politic “Partidul Liberal”.

Comisia Electorală Centrală, prin Hotărârea nr.2982 din 30 octombrie 2009, a luat act de vacanța mandatului de deputat în Parlamentul Republicii Moldova atribuit Partidului politic “Partidul Liberal” și a propus Curții Constituționale să-l declare ales în calitate de deputat, cu validarea mandatului, pe candidatul supleant Valeriu Munteanu, prezentând materialele respective.

Din materialele Comisiei Electorale Centrale rezultă că Partidul politic “Partidul Liberal” dispune de un mandat vacant de deputat în Parlament.

Conform prevederilor art.62 din Constituție, Curtea Constituțională, la propunerea Comisiei Electorale Centrale, hotărăște validarea mandatului de deputat sau nevalidarea lui în cazul încălcării legislației electorale.

Potrivit art.69 alin.(1) din Constituție, deputații în Parlament intră în exercițiul mandatului sub condiția validării. În conformitate cu art.88 alin.(4) din Codul electoral, candidații care au fost incluși în listă, dar nu au fost aleși sînt declarați supleanți. Candidatul supleant este declarat ales de către Curtea Constituțională, dacă, din anumite motive, un mandat de deputat aparținînd partidului, organizației social-politice, pe care îl reprezintă, devine vacant.

La 14 august 2009, prin Avizul nr.3 și Hotărârea nr.14, Curtea Constituțională a confirmat legalitatea alegerii Parlamentului în cadrul scrutinului din 29 iulie 2009 și, respectiv, a aprobat listele candidaților supleanți la funcția de deputat în Parlamentul Republicii Moldova de legislatura a XVIII-a.

Primul candidat supleant pe lista Partidului politic "Partidul Liberal", Ion Cebanu, a depus la Comisia Electorală Centrală o declarație, prin care a refuzat mandatul de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, declarația fiind remisă Curții Constituționale.

Curtea Constituțională a constatat că următorul candidat supleant pe lista Partidului politic "Partidul Liberal", confirmată prin Hotărârea Curții Constituționale nr.14 din 14 august 2009, este Valeriu Munteanu.

La 30 octombrie 2009 candidatul supleant Valeriu Munteanu a prezentat Comisiei Electorale Centrale o declarație, prin care a acceptat mandatul de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, asumându-și obligația de a înlătura, în termenele stabilite de lege, incompatibilitățile, inclusiv cele legate de demersul său anterior privind obținerea cetățeniei altui stat.

Conform art.75 alin.(3) din Codul electoral, la momentul validării mandatului de deputat persoana care deține cetățenia altui stat sau a depus documentele pentru obținerea cetățeniei altui stat trebuie să confirme documentar renunțarea sau inițierea procedurii de renunțare la cetățenia altui stat ori retragerea cererii privind obținerea cetățeniei altui stat.

Candidatul supleant Valeriu Munteanu a prezentat Curții Constituționale cererea de sistare a procedurii privind obținerea cetățeniei statului român, care a fost înregistrată de Secția Consulară a Ambasadei României în Republica Moldova pe data de 02.11.2009, nr.C14591.

Astfel, în ședința plenară Curtea nu a stabilit circumstanțe de natură să împiedice validarea mandatului de deputat în Parlament atribuit prin Hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr.2982 din 30 octombrie 2009 lui Valeriu Munteanu, cetățean al Republicii Moldova, anul nașterii 1980, jurist, primarul satului Floreni, raionul Anenii Noi, localitate în care domiciliază.

Pentru considerentele expuse, în conformitate cu prevederile art.140 alin.(2) din Constituție, art.26 din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.4 alin.(1) lit.e) și art.62 lit.d) din Codul jurisdicției constituționale, Curtea Constituțională

HOTĂRĂȘTE:

1. Valeriu Munteanu, candidat supleant pe lista Partidului politic "Partidul Liberal", este declarat ales în calitate de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, cu validarea mandatului.

2. Prezenta hotărâre este definitivă, nu poate fi supusă nici unei căi de atac, intră în vigoare la data adoptării și se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI

Elena SAFALERU

Chișinău, 3 noiembrie 2009.

Nr.19.